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Instrucciones para los autores

Los trabajos deben enviarse al correo amdm2012@utp.edu.co y deben seguir el formato de muestra que se puede descargar de la página web del congreso http://blog.utp.edu.co/amdm2012/fechas-envio-trabajos/.  Deben conservarse los tipos y tamaños de letra que allí se presentan.

Título:
Debe ser corto (máximo 15 palabras), específico, claro y hacer referencia al trabajo o hallazgos presentados.  Debe estar en español y en inglés.

Autores:
Los nombres de los autores deben ir acompañados por el título profesional, cargo actual y correo electrónico.

Resumen:
Máximo 100 palabras, estructurado así: introducción, objetivos, metodología, hallazgos más importantes y conclusiones.  Debe incluirse también el resumen en inglés (abstract).

Palabras clave:
Indicar máximo 10 palabras clave en español y en inglés (keywords), escritas en orden alfabético.  Estos descriptores deben ser lo más estándar posible, para lo cual se sugiere utilizar bases de datos internacionales según el área del conocimiento.  Por ejemplo, en el área de electrónica se sugiere utilizar los de la IEEE que se pueden encontrar en la página: http://www.ieee.org/organizations/pubs/ani_prod/keywrd98.txt.

Idioma:
El trabajo puede presentarse en inglés o en español.

Extensión del trabajo:
No debe ser mayor a seis (6) páginas a doble columna y espacio sencillo, letra Times New Roman de 10 puntos, usando márgenes de 2 cm en todos los costados de las páginas, las cuales deben ser de tamaño carta.

Figuras:
Las figuras e imágenes deben ser originales. En el caso de las imágenes, éstas deben tener una resolución de al menos 150 dpi (puntos por pulgada).

Ecuaciones:
Deben ser numeradas consecutivamente, los números deben ir entre paréntesis, según se muestra en el formato de muestra.
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