RUTA PARA LOS PLAN DE MEJORA
GESTOR DE ACTIVIDADES UTP

El servicio social universitario es un proceso de corresponsabilidad que esta compuesto por varios profesionales que tiene a acrgo lineas de formacion para lo cual se asignan unos estudiantes para desarrollar unos talleres teorico practicos donde cada lider debe registrar las asistencias ante un sistema de informacion de la u y asi validar la cobertura de los procesos
ENTRADAA
SALIDA 


PROCESO 
Reportes de asistencias a las actividades
Registrar las asistencias en el sistema 
Asistencias. 








De acuerdo a lo anterior cada lider cada vez que desarrollaba un taller hacia diligenciar a los estudiantes un formato de asistencia y mensual o cada semana facilitaba estos docuementos  a una coordinadora del proceso por ende esa persona recibia en la semana o en el mes alrededor de 50 o mas docmuentos con asistencias para sistematizarlas en el sistema.





RUTA 

PROBLEMA: La cantidad de papel incoherencia con el cero papel. El diligenciamiento del docuemnto por parte de los estudiantes no era en ocaciones claro (diferente. La lentutud ya que el proceso esta centralizadoen la digitalizacion de las asistencias en el sistematipografia) o casionando no entender lo escrito  

SERVICIO SOCIAL UNIVERSITARIO 
REPORTES DE CUMPLIMIENTO












Plan de mejora en primer lugar utilizar el lector de barras en los carnets y descentralizar el registro de las asitencias.  
PRESENTACIÓN DEL PLAN DE MEJORA PARA SU VoBo POR PARTE DE LA COORDINACIÓN DEL SSU. 










PLAN DE MEJORA.
DEBILIDAD: Ineficiencia en el proceso del registro. Diferente tipografia que permita no hacer el registro por no entendimiento y la cantidad de papel inecesario.
METODOLOGÍA: El lider se le asigna un lector de codigo de barra o con una aplicación en el celular y cada vez que desarrolla el taller solicita a los estudiantes que muestren su carnet para la toma de asistencia, a su vez va quedando el registro del codigo en un archo de excel y ese reporte lo sube cada lider al gestor de actividades donde tiene su propio plan de trabajo.   
SOLUCIÓN: Implementar herramientas tecnologicas  (LECTRO CODIGO DE BARRAS) que permitan tener en una actividad la solucion de dos ademas decentralizar el proceso ya que es funcion de quien lidera la linea y no del coordinador que no sabe que pasa dia a dia con sus talleres.
CANAL DE COMUNICACIÓN: sistema de información  

